Wednesday, June 8, 2022

打响闽都文化国际品牌,推动文化互鉴

福州国际友城文化节下旬举办

【福州晚报讯】福州市计划6 月21日至22日以线下、线上相结合 的方式,举办2022年福州国际友城 文化节,邀请福州市国际友城、意向 城市、友好交流城市参加并作为共 同主办城市。

Lt:Win

为贯彻落实《坚持"3820"战略 工程思想精髓 加快建设现代化国 际城市行动纲要》,2021年福州首 次举办了国际友城文化节,得到国 际友城的积极响应,共有9个国家 10个城市参加,在海内外取得良好 反响。为持续借助国际友城平台讲 好"福州古厝""郑和下西洋"等故 事,弘扬传播"福"文化,打响闽都文 化国际品牌,推动国际友城间的文 化互鉴,今年继续举办福州国际友

据介绍,目前,福州已与15个 国家21个城市建立友城关系,多次 获得"国际友好城市特别贡献奖"。

本届国际友城文化节,主要由 开幕式、线上线下图片展、文化对话 会等3场活动组成。开幕式和对话 会将进行线上同步直播。线上线下 图片展将于开幕式当天同步启动, 展出内容为各主办城市选送的特色 文化图片或平面艺术作品。其中, 线下图片展地点在福州三坊七巷鄢 家花厅,展出时长为7天。线上图 片展将以VR云展厅的形式呈现给 友城民众,届时相关链接将分享给 各友城。

进入新时代,福州通过举办"国 际友城看福州""国际友城文化节" 等活动,进一步拉近福州和国际"朋 友"间的距离。2018年~2019年, 来自福州国际友城的近30名国际 友人欢聚榕城。2022年新春佳节 后不久,福州市与美国塔科马市领 导互致信函,开启福州市与美国友 城交往新序章。福州还积极打造对 外交流品牌活动,将"福州日"活动 列为融入"一带一路"建设重大项目 之一。至今,"福州日"已走进日本、

俄罗斯、新西兰、澳大利亚、法国、意 大利、菲律宾、越南、美国等9个国 家,展示福州的良好形象。福州国 际知名度和影响力正日益得到彰 显,"21世纪海上合作委员会"会址 及秘书处永久设在福州,第44届世 界遗产大会、"海上丝绸之路"(福 州)国际旅游节、丝路国际电影节、 国际马拉松赛、国际公路自行车赛、 国际沙滩排球赛、国际龙舟赛…… 各项国际活动日益频繁,国际化的 理念、国际化的标准,不断融入这座 千年古都的国际化建设进程,福州 正快步迈向现代化国际城市。

(毛小春)

2022中国跨境电商交易会圆满闭幕

意向成交金额超30亿美元

【福州晚报讯】2022中国跨境 电商交易会3日在福州落下帷幕。 组委会公布数据显示,此次展会达 成意向成交金额超30亿美元。3天 到访展馆主会场及参加各酒店分 会场配套活动的专业客商共计5.5 万名,到会采购商与展位比例超过 20:1,再次达到国际公认的优质专 业展会标准,成果远超预期。

本届中国跨交会上,龙头云 集,"中国制造"代表性更足。与首

届仅有福建省内行业商协会支持 相比,本次展会得到了来自中国各 地超过30个行业商协会的支持,辐 射范围更广,影响力更大。

本次展会共举办近30场行业 活动,内容专业,场场爆满。亚马 逊全球开店、eBay、Shopee、阿里巴 巴国际站、新蛋中国、泛鼎国际等 跨境电商行业头部平台或企业、行 业大V纷纷登台,带来众多干货分 享,独立站、RCEP、合规等行业热 点,首次成为专场活动主题。

活动期间,组委会还组织了多 平台系列推介活动、跨境优品云购 节、跨境优品线上对接会、当季新 品爆品发布会等数十场配套活动, 并在现场设立专门的直播区,通过 5场直播活动,展示300多家企业近 千款产品,累计浏览量超5000万 次,直接促成超百家企业在线达成 合作意向。组委会官方抖音号联 合数十位网红共同举办"云逛展",

为线上采购商对接超千家供应商, 累计线上曝光量超3000万次。

本次跨交会围绕"一站式销 售""一站式采购""一站式招商" "一站式服务"目标,设置跨境电商 供货商、平台、综合服务商、独立站 等多个展区,促进海内外跨境优质 资源精准对接,满足跨境电商行业 多样化需求。企业间沟通交流密 切,达到"一展买全国,一站通全 球"的预定目标。 (江海)

首届世界龙舟联赛(福州站)举行

本土龙舟队夺得9项冠军

【福州晚报讯】1日至3日, 海峡会展中心浦下河龙舟池披红 挂彩,2022年首届世界龙舟联赛 (福州站)各项比赛在这里上演。 经过激烈比拼,共决出了18项冠 军(含传统龙舟邀请赛),其中福 建男子龙舟队、海峡龙舟发展中 心队、闽江学院龙舟队等本土队 伍发挥出色,共获得9项冠军。

首届世界龙舟联赛(福州站) 设置奥运龙组、专业组、公开组、 高校组4个组别,并同时举办传统 龙舟邀请赛。63支队伍挥桨竞 渡,奋楫争先,尽展龙舟竞技魅 力,为福州市民带来一场激情澎 湃的视觉盛宴。

3日上午,率先进行的是公开 组男子200米直道竞速决赛。位 于第二航道的海峡龙舟发展中心 队,从比赛开始就一马当先,快速 奔向终点,用时52.434秒。500米 直道竞速决赛,该队优势更加明 显,以领先第二名近两个船体的 巨大优势夺冠,用时2分22.481 秒。俄罗斯龙舟队、巴基斯坦龙 舟队获得第二名和第三名。

和以往龙舟赛不同,首届世 界龙舟联赛(福州站)还设置了专



长乐营前龙舟队在比赛中。

业组比赛,他们均由国家队或中 国各省省队的专业运动员组成, 体能出色,技战术水平高,实力强



浦下河畔,站满了观赛的群众

在专业组男子200米、500米 直道竞速决赛中,东道主福建男 子龙舟队创造了惊喜。他们发挥 出色,接连战胜对手夺得冠军,捍 卫了福州主场荣誉,用时分别为 48.011秒、2分06.092秒。

奥运龙舟是本次比赛看点之 它是中国皮划艇协会为推动 "龙舟人奥"设计的新型竞技龙 舟,由8名桨手、1名舵手和1名鼓 手组成。本次比赛,专业组的12 支队伍全部兼项奥运龙舟。

在奥运龙组的4项决赛中,中 国国家训练营女子龙舟队成最大 赢家,分别以54.784秒、2分 21.678 秒的成绩夺得女子 200、 500米直道竞速冠军。

在男子200米直道竞速赛中, 东道主福建男子龙舟队再次显 威,从比赛开始就一路领先,最终 以49.059秒成绩夺冠。男子500 米直道竞速冠军,则被浙江体彩 龙舟队摘得,用时2分09.555秒。

作为全新的世界顶级龙舟赛事, 它的首届、首站比赛均落户福 州。这要从福州的水、文化说 起。福州地处闽江下游,水网密 布,河道纵横交错,建城以来就与 水密不可分。"龙舟竞渡在福州有 2000多年历史。"福州市体育局副 局长范忠华说,每到端午节,赛龙 舟是榕城人必不可少的重要内

举办首届世界龙舟联赛(福 州站)比赛,是福州弘扬传统文 化、推进省会体育事业发展、提升 福州知名度美誉度的重要举措。 举办龙舟赛也是城市经济、文化、 政治实力的综合表现

本次比赛,吸引俄罗斯、巴基 斯坦、哈萨克斯坦、巴拿马等5支 国际龙舟队参加。连日来,福州 优美的自然环境和独特的人文景 观,让参赛的国际友人赞不绝口。

(王光慧/文 张旭阳/图)

福州鱼丸等组团亮相 中国菌菇汇聚榕城

渔博会菌博会本周举办

【福州晚报讯】2022海峡(福 州)渔业周·中国(福州)国际渔业 博览会("渔博会")和第三届中国 食用菌产业博览会("菌博会"),将 于6月10日至12日,在海峡国际会 展中心举办。本届展会有何亮点 和看点呢?记者提前为你梳理。

渔博会:设七大展区

亮点一:大型渔业专业盛会。 渔博会将有超300家企业参展,总展 位1760个,总规模将达4.6万平方 米。展会设置水产预制菜展区、海鲜 食材展区、远洋渔业纯天然产品展 区、渔业机械设备展区、水产加工展 区、水产养殖展区、福州金鱼及休闲 海洋渔业展区等七大展区,覆盖鲜活

水产品、冷冻水产品、水产干货、水产 预制菜、海鲜食材、鱼糜鱼浆制品、海 鲜调味品和养殖技术、智慧渔业及远 洋捕捞等相关设备。

亮点二:福州鱼丸等组团亮 相。福州"10+1"特色渔业品牌 -福州鱼丸、福州鳗鲡、连江鲍 鱼、连江海带、长乐漳港海蚌、福清 南美对虾、琅岐蟳、连江定海湾丁 香鱼、连江虾皮、福清花蛤以及福 州金鱼等,将组团亮相,为观展者 献上"海的盛宴";举办第八届中国 (福州)鱼丸节、第五届中国(福州) 金鱼大赛暨第九届中国(福州)金 鱼文化节、第五届福建鲍鱼节暨第 九届连江鲍鱼节等渔业品牌宣传 推介主题活动。

亮点三:首设水产预制菜展 区。近百家预制菜代表企业参会,带 来金汤酸菜鱼、泰式酸辣比目鱼、蒲 烧鳗鱼、麻辣虾尾、佛跳墙等各类预 制菜展品,打造中国最大的水产品预 制菜产业一站式展示、交易平台。

亮点四:泉州首次大规模组团 亮相。泉州超过50家企业参展,组 织规模达历届之最,将为观展者带 来鲐鱼、沙丁鱼、崇武鱼卷、拳头母 等水产品及泉州特色海洋食品。

菌博会:设八大展区

亮点一:食用菌业界第一大展

会。本届菌博会办展规模增至2万 平方米,保持了食用菌业界第一大 展会的地位。展会设置食用菌主

产基地展区、食用菌品牌展区、食 用菌产学研展区、食用菌菌需物资 展区、食用菌机械及设备展区、菌 菇预制菜展区、百菇部落、食用菌 大型采购商 1V1 对接区等八大展 区,共吸引中国16个省份和地区约 250家企业参展。

亮点二:配套活动接地气、聚人 气。本届展会配套举办首届中国 菌菇厨神争霸赛、"寻鹿之旅"集章 送好菇、福建省食用菌新产品新技 术发布会、中国菌菇出海分享会、 "慧吃菇·享健康"专题讲座以及百 菇争SHOW、云南野生十大名菌品 鉴对接会等系列科普、促消费活 动,让百款菌菇佳肴香飘盛会。

(郑瑞洋 陈木易)

2022年6月8日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

欲 福

知州

河東多福州新河晚报海外版郊

闻编

请 部

点地

福中

ĸ

福

建

省

福

州

市 小

柳

路

85

号

州

新

闻

辑



网

www.fznews.com.cn

责任编辑:杨星

版式设计:维琦

联系电话:

0086-591-83762178

电子邮箱:

E-mail: fzwbhwb@163.com

福州首场AR灯光秀惊艳 亮相

【福州晚报讯】近日,AR(增 强现实技术)灯光秀在福州首次亮 相,给福州观众带来全新的视觉体 验。这场AR灯光秀视频时长不到 两分钟,围绕位于高新区的市建筑 设计院大楼打造。视频中不时有 震撼场面,如一条"光河"天上来, 水波在大楼四周荡漾开来,鱼群从 天而降;伴随着锣鼓声,龙舟竞渡 而出,以裸眼3D般的视觉效果冲 出大楼;整座大楼幻化成一个巨大 的魔方,腾空,再幻化成一个巨大 的粽子闪耀福州夜空。 (李锦清)

连江获评"中国鱼丸之乡"

【福州晚报讯】记者近日从连 江县海洋与渔业局获悉,中国水产 流通与加工协会授予连江县"中国 鱼丸之乡"区域特色品牌的称号。

专家组一致认为,连江县鱼丸 产业具有深厚的历史文化、产业发 展的规模效应、品牌影响、海内外 竞争力、技术创新和市场潜力等优 势和基础,经济效益显著,是鱼丸 的主要发源地和生产地。

(郑瑞洋)

林则徐纪念馆征集藏品

【福州晚报讯】近日,福州辛 亥革命纪念馆首任馆长、福州知名 文史学者李厚威向林则徐纪念馆 捐赠了四套(十件)藏品。今年是 福州市林则徐纪念馆建馆四十周 年,福州市林则徐纪念馆即日起面 向社会公开征集藏品,旨在充实藏 品、弥补缺项、突出林则徐纪念馆 办馆特色。 (管澍)

榕城又添"城市会客厅"

【福州晚报讯】继今年元月滨 江步行街开放后,近日青年广场也 向福州市民开放,榕城又添一处 "城市会客厅"。青年天桥和绿波 停车场加快扫尾施工,"闽江之心" 景观带即将整体亮相。据了解, "两江四岸"核心段品质提升,以滨 江步行街为核心,包括青年广场、 青年天桥、仓前公园等重要节点, 随着节点景观逐步开放,"闽江之 心"景观带也将于近期整体亮相。 (李锦清)

首届开闽世家闽台源流论 坛海峡两岸举行

【福州晚报讯】6月4日,第一 届开闽世家闽台源流论坛暨"迁台 记忆"笔墨会活动,以视频连线的 方式在福州台湾会馆和台湾六个 县市同步举行。此次论坛是闽台 学者首次联合开展开闽三王后裔 迁台历史研究,以"唐山过台湾"的 历史,追寻祖先迁台开垦的足迹。 通过网络连线的方式,台湾六个县 市闽王后裔宗亲会线上参会并逐 (何佳媛) 一交流发言。

